
快乐的小鼹鼠大班教案反思(优质5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

快乐的小鼹鼠大班教案反思篇一

1.初步掌握“蜈蚣爬”的合作行走方式，锻炼腿部和腰部的
力量。

2.体验按左右方向顺序游戏的方法，提高辨别左右方向的能
力。

3.积极与同伴合作，体验多人同步行走的快乐，培养幼儿的
合作意识和合作能力，使幼儿喜欢参加游戏活动，并从游戏
活动中获得成功的快乐。

活动准备

1.幼儿20名。

2.幼儿玩过一些合作的小游戏。

3.宽敞的场地、音乐、磁带、录音机。

活动过程

1.随音乐带领幼儿做热身运动：队列练习。

大圆―开花走―六路纵队―向左、右、前、后四个方向高人，
矮人走。师用哨音提示幼儿。

2.一起玩向左向右走的游戏，为学习新动作做铺垫。



请幼儿分别面向或背向教师玩“1、2、3”的游戏，师巡回指
导，提醒幼儿注意找准左、右方向。

3.学习新游戏“蜈蚣爬”。

(1)师交代游戏名称，并引发幼儿参与游戏的兴趣。

(2)多名幼儿分组尝试“蜈蚣爬”游戏比赛，师敲鼓表示快、
慢节奏。请合作较好的幼儿进行示范。

4.音乐下教师组织幼儿做放松活动。

快乐的小鼹鼠大班教案反思篇二

活动设计背景

在日常生活中，幼儿经常因为一些小事情闹情绪，不开心。
为了让孩子了解每个人每天都有不一样的心情，要学会自己
调节情绪，要有一个良好的心态，因为开心快乐有助于身体
健康。

活动目标

1、学习保持积极情绪的方法。

2、知道每个人都有不高兴的时候，因此不能产生消极态度。

活动准备

1、糖果。

2、自制图画，快乐统计图

3、滑稽短片（倒霉熊）音乐《快乐小猪》



活动过程

一、游戏（猜猜看）

――两只手里，其中一个手里握住一个东西，让幼儿猜猜在
哪个手里，给猜对的幼儿奖励一颗糖果。

――询问幼儿得到糖果和没得到糖果时的心情表现。（如：
开心，快乐，难过，失望・・・）

――当你猜对的时候心里怎么样？猜不对的时候心里怎么样？

二、出示自制图画（图中内容：做游戏，玩玩具，小朋友闹
矛盾，抢玩具，）

――观察图中人物发生了什么事，当时心情是怎么样？你是
怎么看出来的？为什么？

小结：每个人每天都会有不同的心情，比如开心，快乐。比
如伤心，难过。甚至有时愤怒，生气。告诉小朋友一个秘密，
开心和快乐会传染，当你开心的时候会传染给身边的每个人，
他们会跟你一起开心，不开心的时候也会把心情传染给别人，
希望小朋友能保持快乐，把快乐传染给每一个人。

三、快乐统计

――你们有没有特别高兴的.事，你在什么时候开心？（如：
看动画片，做游戏，帮助别人，等等）

――你们有没有难过的时候，你在什么时候难过？（如：受
批评，小朋友闹矛盾，心爱的东西被弄坏，等等）

――讲述故事：有一个爱生气的小花狗，它经常生气以后，
肚子就会变大，它去看医生，医生告诉它：因为你爱生气，
所以你的肚子里面装的全是不开心时生的气，这是气病。你



要想办法让自己开心快乐，那样肚子就不会变大了！

――小朋友当你们不开心的时候你能用什么方法解决来让自
己开心起来呢？

――出示快乐统计图，记录幼儿快乐的办法！

小结：在生活中经常会出现开心和不开心的时候，当你们不
开心的时候一定要想办法让自己开心起来，因为开心有利于
身体健康，让我们每个人都成为一个开心快乐的宝宝！

四、欣赏滑稽短片，记录快乐瞬间

――观看短片，

――看了短片，你们开心吗？来把你们的快乐表现出来吧
（照相机记录孩子的开心瞬间）

五、结束舞蹈（快乐小猪），传递快乐

――小朋友，我们不仅要自己开心快乐，我们还要把我们的
开心快乐传递给身边的每个人，那现在你们开心吗？那我们
快乐了也要把我们的快乐传染给大家。

――邀请你们的爸爸妈妈，一起来跳我们最爱的《快乐小猪》
吧！

教学反思

本节课程属于心理健康活动，需要幼儿掌握的难点重点没有，
希望通过本活动建立幼儿良好的心态，这节课较成功，幼儿
基本上人人参与，非常开心，起到了我这节课要达到的效果。



快乐的小鼹鼠大班教案反思篇三

活动目标：

1、初步掌握小“蜈蚣”的蹲行动作，发展肢体的协调能力，
锻炼幼儿的腿部力量。

2、通过听口令学习协调一致的合作行走。

3、体验与同伴合作蹲行的乐趣，努力与同伴共同完成游戏。

4、初步培养幼儿体育活动的兴趣。

5、幼儿能自主结队进行游戏，学会与他人协作，提高团结协
作能力。

活动准备：

1、经验准备：幼儿已经认识蜈蚣并初步学会个人蹲行动作。

2、物质准备：沙包（和幼儿人数相等），小蜈蚣图贴人手一
个。音乐《加加油》

3、场地准备活动重点：幼儿通过游戏能探索出合作游戏
大“蜈蚣”行的经验。

活动难点：

组成一条大蜈蚣后能协调快速的前行。

活动过程：

一、准备活动

1、幼儿成六路纵队听音乐整齐进场。热身操《加加油》（自



编）

2、游戏：高人走，矮人走。（复习蹲行）

二、基本部分

1、指着幼儿身上的蜈蚣贴图：小朋友们，现在我们身上都贴
了一只可爱的蜈蚣，那我们现在就变身成为一只蜈蚣了。小
蜈蚣们，我们来练习小蜈蚣走路。（幼儿自由练习个人蹲
行）。请个别幼儿示范，幼儿观察，说一说小蜈蚣蹲行的.动
作要领。请幼儿根据节奏由慢变快再次练习。

2、小蜈蚣慢慢长大了，变成了四条腿的蜈蚣了，谁来说说看，
小蜈蚣怎样长大？小朋友们试试看，能不能让长大的蜈蚣走
起来。

幼儿自由找朋友，探索两人合作蹲行。

请幼儿示范。请全体幼儿观察并讨论示范动作的成功与不成
功，总结两人蹲行的动作要领。

幼儿再次练习。

3、小蜈蚣继续长大，探索三人合作蹲行。

幼儿自由找朋友，合作游戏。引导幼儿在游戏的过程中，不
断探索、调整，寻找三人蜈蚣前进时遇到的问题并找出解决
的办法，使游戏顺利进行。

请一组幼儿示范。大家讨论他们成功的经验。老师小结：事
先商量好先出哪一只脚，再通过喊口令的方法统一步伐。如
果有人没跟上，“蜈蚣头”要停下来等一等，接上后再走。
示意孩子们可以用贴在身上的蜈蚣贴贴在先走的脚上。幼儿
根据老师口令，轮流做排头，由慢到快按节奏进行练习。



4、游戏：快乐的小蜈蚣介绍游戏规则：现在每组变成一条大
蜈蚣，大蜈蚣们出去秋游了。讲解秋游路线，最先完成路线
的小组获胜。

第一次比赛。奖励优胜者讲评比赛中出现的问题。

再次比赛，增加游戏难度，请小蜈蚣们到转折点每人拿一个
礼物回家。奖励优胜者。

三、活动结束

1、听音乐做鸟飞、鱼游的动作，浑身肌肉放松。

2、坐在地垫上，互相捏一捏，捶一捶。对腿部肌肉放松。

活动反思：

大班的孩子玩过了许多的合作性的游戏，如炒蚕豆、老鹰捉
小鸡等，有一定的合作能力。同时他们也喜欢挑战更有难度
的这合作游戏。《快乐的小蜈蚣》不仅属于多人合作游戏，
同时还要求蹲行，运动量也适合大班幼儿的年龄特点。同时，
在进行这个游戏时，我设计了小蜈蚣慢慢长大的情节，逐步
增加了活动的难度。有利于幼儿掌握动作要领，提高对活动
的兴趣。

快乐的小鼹鼠大班教案反思篇四

活动目标

1.学习保持积极情绪的方法。

2.知道每个人都有不高兴的时候，因此不能产生消极态度。

3.培养幼儿勇敢、活泼的个性。



4.鼓励幼儿大胆说话和积极应答。

活动准备

1.糖果。

2.自制图画，快乐统计图

3.滑稽短片(倒霉熊)音乐《快乐小猪》

活动过程

一、游戏(猜猜看)

两只手里，其中一个手里握住一个东西，让幼儿猜猜在哪个
手里，给猜对的幼儿奖励一颗糖果。

询问幼儿得到糖果和没得到糖果时的心情表现。(如：开心，
快乐，难过，失望···)

当你猜对的时候心里怎么样?猜不对的时候心里怎么样?

二、出示自制图画(图中内容：做游戏，玩玩具，小朋友闹矛
盾，抢玩具，)

观察图中人物发生了什么事，当时心情是怎么样?你是怎么看
出来的?为什么?

小结：每个人每天都会有不同的心情，比如开心，快乐。比
如伤心，难过。甚至有时愤怒，生气。告诉小朋友一个秘密，
开心和快乐会传染，当你开心的时候会传染给身边的每个人，
他们会跟你一起开心，不开心的时候也会把心情传染给别人，
希望小朋友能保持快乐，把快乐传染给每一个人。

三、快乐统计



你们有没有特别高兴的事，你在什么时候开心?(如：看动画
片，做游戏，帮助别人，等等)

你们有没有难过的时候，你在什么时候难过?(如：受批评，
小朋友闹矛盾，心爱的东西被弄坏，等等)

讲述故事：有一个爱生气的小花狗，它经常生气以后，肚子
就会变大，它去看医生，医生告诉它：因为你爱生气，所以
你的'肚子里面装的全是不开心时生的气，这是气病。你要想
办法让自己开心快乐，那样肚子就不会变大了!

小朋友当你们不开心的时候你能用什么方法解决来让自己开
心起来呢?

出示快乐统计图，记录幼儿快乐的办法!

小结：在生活中经常会出现开心和不开心的时候，当你们不
开心的时候一定要想办法让自己开心起来，因为开心有利于
身体健康，让我们每个人都成为一个开心快乐的宝宝!

四、欣赏滑稽短片，记录快乐瞬间观看短片，看了短片，你
们开心吗?来把你们的快乐表现出来吧(照相机记录孩子的开
心瞬间)。

五、结束舞蹈(快乐小猪)，传递快乐

小朋友，我们不仅要自己开心快乐，我们还要把我们的开心
快乐传递给身边的每个人，那现在你们开心吗?那我们快乐了
也要把我们的快乐传染给大家。

邀请你们的爸爸妈妈，一起来跳我们最爱的《快乐小猪》吧!

教学反思

本节课程属于心理健康活动，需要幼儿掌握的难点重点没有，



希望通过本活动建立幼儿良好的心态，这节课较成功，幼儿
基本上人人参与，非常开心，起到了我这节课要达到的效果。

快乐的小鼹鼠大班教案反思篇五

活动目标：

1．能通过观察模仿、口令、方向饰物等方法感知左右空间方
位，学习协调一致地合作行走。锻炼腿部力量。

2．能积极与同伴合作，体验多人同步行走的快乐。

3．锻炼平衡能力及快速反应能力。

4．培养幼儿健康活泼的性格。

活动准备：

1．经验准备：知道蜈蚣是多足的爬行动物；学习过侧行动作，
有听信号向不同方向走跑的运动经验。

2．物质准备：铃鼓1副、；音乐（比赛背景音乐、放松音乐
等）；蜈蚣范例图片、幼儿模仿蜈蚣队形照片各一；擦汗毛
巾。

活动过程：

一、热身活动，队列练习

二、基本部分

1．学习“蜈蚣走”游戏活动玩法。

(1)教师（出示蜈蚣图片）



师：这是什么？是什么样子的？是怎样行走的？我们小朋友
自己来学着蜈蚣走路的样子走走走看。（幼儿自由行走，有
的站着、有的趴着……）

师：我发现有的小朋友走的真好看，请**小朋友来师范一下。
（幼儿示范）他走路的样子很像蜈蚣走路的样子。

再请几个幼儿示范一下，予以鼓励。

(2)．师：刚才我们小朋友都学了学蜈蚣走路的样子，走的都
很像，说明我们小朋友都很能干，今天朱老师带来了一些别
的幼儿园的小朋友学蜈蚣走路的照片，我们一起来看一看。
（出示照片，引导幼儿观察）

师：小朋友仔细看一看，这些小朋友是怎么学蜈蚣走的啊？
你们能参照他们的走法学蜈蚣走吗？小朋友们来试一试。
（分析动作，模仿学习：一组幼儿身体靠近，后面幼儿双手
扶着前面幼儿腰两侧，腿部半蹲，站成一队。）

(3)幼儿第一次分小组自由尝试做蜈蚣行走的练习，教师观察、
发现幼儿迈步不协调、步速不一致等问题，引导幼儿发现探
索。

2．集中讨论玩“蜈蚣走”游戏的好方法。

(1)师：很多人合在一起走不容易，那我们就先试一试两人一
组行走。

(2)幼儿两人一组，分散开来练习。

(3)请走的好的那对小朋友来示范，并讨论：你们是怎样玩小
蜈蚣走的？

（师幼互动，分析要领：前后小朋友商量好，行走时先走身



体一侧的脚，再走身体另一侧脚，像蜈蚣一样地前行。）

(4)讨论：先出哪只脚呢？（幼儿脚上做好标记，统一先出贴
蓝色标记的脚，找一个幼儿喊口令）

师：我们两个两个学蜈蚣走时，我们两个小朋友可以请一个
小朋友喊“左右、左右”口令。

(5)幼儿尝试快、慢练习行走，玩“蜈蚣走”游戏。

师：下面我们要做个游戏，这个游戏怎么玩呢？小朋友听好
老师的口哨声，口哨吹的'慢小朋友就要走的慢，口哨吹的快，
小朋友就要走的快，听懂了没有？下面我们要开始了！

（教师以快、慢击哨声伴奏，使幼儿的兴趣更高。同时教师
的哨声也起到了控制幼儿行走节奏快慢的作用）

3．变化条件幼儿继续进行尝试学习。

(1)教师：小蜈蚣长大了，试试3人合作玩“蜈蚣走”游戏吧。
（先集中讨论：人多了，怎样才能不相互踩脚？明确先行的
方位；请排头的幼儿喊口令进行；走时队伍不能断开。）

(2)三人合作自由练习，轮流交换做排头，教师吹口哨进行快、
慢练习。

(3)游戏“蜈蚣赛跑”：6人一组，看谁先到达终点。

三、活动结束

1．放松身心。

师：刚在我们玩了一个很有趣的游戏，小朋友们表现都很棒，
小朋友们肯定都累了，下面我们一起来放松一下。



活动反思：

本次活动条理清晰，形式新颖。在活动中，幼儿积极、主动，
兴趣盎然，尽管动作技能有一定的难度，但幼儿不怕困难，
勇于探索。在比赛中，幼儿为了追求名次，往往忽略了动作
的一致性，这点需要强调，同时要提醒幼儿注意安全。建议：
本次活动幼儿的运动密度较大，幼儿自己练习的次数较多，
幼儿三人一组游戏的时候可以只玩一个来回。

小百科：蜈蚣为陆生节肢动物，身体由许多体节组成，每一
节上均长有步足，故为多足生物。蜈蚣又名叫天龙、百脚虫、
少棘蜈蚣、吴公、a蛆等，是一种有毒腺的、掠食性的陆生节
肢动物。


